
第２７２４回例会報告議事録
日時　令和５年９月１９日(火曜日)
場所　ハート柏迎賓館
時間　１２：１５点鐘

　先週の合同例会、情報研修会にご参加いただいた皆様、長時間、大変お疲
れ様でした。
情報研修会では「フェローシップこそが会員増強と退会防止の鍵」をテーマに
地区委員長の卓話を拝聴し、炉辺会議では同じテーマで懇談しました。最後の
方は梶会員の身の上相談になってしまいましたが、大変親睦を深められた１日

になりました。
　ばたばたしておりましたが、鵜沢ガバナーもお越しいただいた炉辺会議となりました。初めて
のことで時間配分がうまくいかず申し訳ありませんでしたと中山ガバナー補佐が話されていまし
た。
　本日は我孫子市社会福祉協議会会長 鈴木様、我孫子市こども食堂ネットワーク会長 樋口
様、同じく藤田様、お忙しい中お越しくださいまして、ありがとうございます。日頃、市内の子ども
達への支援をはじめ、高齢者支援等、幅広く社会福祉事業の企画、実施をされていることに改
めて敬意を表します。
　私達、我孫子ロータリークラブでも地域に目を向けて奉仕活動を行ってきました。一昨年は子
ども食堂ネットワーク様にご協力いただき、フードパントリーを開催しました。その節は大変お世
話になりました。今年度もお世話になっております。引き続きよろしくお願いします。
　今年度も、昨年１２月頃から小野委員長が企画準備をしており、子ども支援事業を行います。
事業は３つあります。
　１つ目は１０月１日にフードパントリーを開催します。
　２つ目は既に納品させていただきましたが、冷凍庫の寄贈です。子ども食堂やフードパント
リーを運営する中で寄贈された冷凍食品を保管するものがないとのことでしたので、継続的支
援ができるものということで寄贈させていただきました。
　３つ目は寄贈食品の運搬のお手伝いです。日程を調整し行いたいと思います。
　社会奉仕委員会を中心にクラブ全員で行いたいと思いますので、ご協力よろしくお願いいたし
ます。　
　９月２４日（日）に地区で行われる奉仕プロジェクトセミナーに参加してまいります。
　本日も１日よろしくお願いいたします。

　先ほど会長からお話しされた通りですが、冷凍庫を必要とする子ども達、困
窮家庭の方々の一助になればという趣旨で今回、冷凍庫を寄贈させていただき
ました。よろしくお願いいたします。

倉持会長

小野社会奉仕委員長

会長挨拶

冷凍庫の寄贈について

ロータリーソング「それでこそロータリー」
ゲ スト  : 我孫子市社会福祉協議会　
　　　　　　　　　　　　会長　鈴木壽幸様
　　　　　我孫子市こども食堂ネットワーク
　　　　　　　　　　　　会長　樋口恵理子様
　　　　　ボランティア市民活動相談窓口
　　　　　　　　　　　　　　　藤田絵里様
ビジター : なし
S.A.A. : 村越会員



ご挨拶
我孫子市こども食堂ネットワーク 会長 樋口恵理子様
　本日はこのような場に呼んでいただき皆様とお話しする機会をいただいたこ
とを感謝申し上げます。
　我孫子市には今、子ども食堂が８箇所あります。コロナ前は食堂という形で、

ご飯を作って一緒に食べることを目的としていたのですが、今は、フードパントリーという形で
やっています。
　毎月第３木曜日に１００食位のお弁当を作ってフードパントリーを開催しています。
　１０年位、子ども食堂をやっているのですが、当初はすごく寄付が多かったのですが、ここにき
て、それぞれのご家庭も大変だと思うのですが、寄付が本当になくなってしまって、どこの食堂さ
んも予算が立てられず存続の危機にあります。
　特に食材の寄付は本当にありがたいのですが、冷凍物だと保管する場所を確保することがで
きませんでした。今回、大きな冷凍庫を寄贈していただきまして、各食堂に食材の寄付が行き渡
ることになります。本当にありがとうございました。子ども達の為にこれからも頑張りたいと思い
ます。どうぞよろしくお願いいたします。

ご挨拶
我孫子市社会福祉協議会　会長　鈴木壽幸様
　ロータリークラブの皆様には物心両方からお世話になっております。
　我孫子の子ども食堂は、ボランティアの８団体と市内の４企業にメンバーに
なっていただいて、市役所と私共が協力団体ということでネットワークを組んで

おります。
　そんな中でロータリークラブの皆さんには一昨年のフードパントリー、昨年はネットワークの
方に１５万円のご寄付、今回の冷凍庫
は、松戸の東葛草の根フードバンクと
いう所からご寄付をいただいた冷凍
食品をストックできますので、本当に
有効活用させていただきます。今後と
もよろしくお願いいたします。
　我孫子ロータリークラブの益々のご
発展と会員の皆様のご健勝、ご活躍
を祈念いたしましてご挨拶とさせてい
ただきます。本日はありがとうござい
ました。

倉持会長より我孫子市こども食堂ネットワーク 会長 樋口恵理子様へ
目録の贈呈

　先日の炉辺会議へのご参加ありがとうございました。本日の報告は特にあり
ません

寺井委員長親睦委員会報告



２７名（出席免除者含む）出席（全員で３３名）　出席率８１．８１％
業務による欠席：荒井会員、梶会員、藤本会員、福武会員、前田会員、　　　
　　　　　　　湯下会員

ZOOMによる出席：古谷野会員、依田会員　　　

川村委員長出席委員会報告

　ラインでも送らせていただきましたが、お手元に資料を配らせていただきま
した。
　１０月１日（日）のフードパントリーの概要についてです。
　一昨年やっていただいた方は大体想像がつくと思うのですが、あれを少し縮
小したような形で、お弁当を配ることと、射的等の遊びを子ども達に楽しんでも

らえればと思っています。やきそばは今回はやりません。
　これから委員会を開いて担当を決めさせていただきますので、どの担当になるかは後日ライン
でお知らせいたします。
　時間は午後１〜５時で、今回は２部制にしました。前半１〜３時は３７世帯でお弁当１０４食分、
後半３〜５時は３６世帯でお弁当は１１４食分になります。
　来ていただいたご家族にお弁当は人数分、農産物については１世帯１セットをお渡しします。
　縁日は射的を計画しており、３発コルクをお渡しして、景品のお菓子に当ててもらい落ちたらそ
の景品を差し上げます。小さいお子さんで当たらないお子さんには最後に１つだけ差し上げれば
いいかなと考えています。
　必要であれば水の館の入り口の所と、エレベーターの前には案内係を置いた方がいいのかな
と考えていますので、その辺は委員会でもんでみようかと思っています。
　当日、集合は１２時で、片付けは１８時までには終わるかと考えています。お忙しい中、申し訳
ないのですが、ぜひ来ていただければと思っています。よろしくお願いいたします。
　会場が狭いので会員のご家族の方は積極的には声をおかけしませんが、来られる方はお願い
いたします。

・２７９０地区 奉仕プロジェクトセミナーの開催のご案内
　９月２４日（日）ＴＫＰガーデンシティ千葉
　参加される方は事務局までご連絡ください。
・戦略計画委員会より
　先日、倉持会長よりラインで報告書を送らせていただきましたが、我孫子

ロータリーについてまとめさせていただきました。長所や短所、我孫子クラブで実施したいこと
等 、々皆様で話していただきました。
　ビジョンとしましては会長が当初から話されている通り「クラブ一丸」ということで進めさせて
いただきたいと思います。
　今年度は、まずはコロナ禍で手薄になってしまったコミュニケーションを深めるための親睦事
業を重点的に行います。
　委員会が組織的に機能するように委員会活動を推進します。
　長期的に考えておりますのは、地域に根ざした、継続的に行われる事業を本年度から開始し
たいと計画しております。
　中期的な計画として、３〜５年の間に姉妹クラブとの国際交流をしたいと計画しております。

小野社会奉仕委員長

関根幹事

フードパントリー事業について

幹事報告



　本日も例会に参加いただき、ありがとうございました。
　先ほど樋口会長と藤田さんからもお話しありました東葛草の根フードバンクですが、青年会議
所で同期だった友達が今年、東葛飾ライオンズクラブの会長をされています。今年の頭に東葛草
の根フードバンクさんの倉庫が老朽化しているからライオンズで支援して補修したいとお声がけ
いただいて個人的に寄付をさせていただきました。３００万円以上の寄付金が集まったと聞いて
います。
　東葛草の根フードバンクは東葛地区、松戸市、柏市、流山市、鎌ケ谷市、我孫子市、野田市の
６市の子ども食堂ネットワークさんに食品を回しているそうです。
　日本では今、７人に１人が困窮世帯と言われています。私達も協力できることがあれば今後も
継続していきたいと思っております。
　以上で例会を終了いたします。

倉持会長閉会の点鐘

　我孫子市子ども食堂ネットワークの事務局をやっております、我孫子市社会
福祉協議会のボランティア市民活動相談窓口の藤田と申します。よろしくお願
いいたします。
　ロータリークラブの皆様には一昨年のフードパントリー、昨年のご寄付、今
年は冷凍庫のご寄付とともにフードパントリーも開催していただけるということ

で、大変ありがたく、大変嬉しく思っています。
　今日、ちょうど今くらいの時間に東葛草の根フードバンクから大量の冷凍餃子が入っているは
ずです。冷凍庫を活用させていただきたいと思います。
　今回のフードパントリーもかなり早い段階でこの人数に達しました。
　残念なことに、１箇所、お店をやりながら子ども食堂をやっている方がいらしたのですが、コロ
ナ禍でお店自体が閉店して子ども食堂も減ってしまいました。そこは唯一毎日やっている所だっ
たので痛手は大きかったです。
　子ども食堂ネットワークの会長の樋口さんもおっしゃっていたのですが、コロナの１年目は食材
のご寄付もかなりいただいていたのですが、年々減っていて、子ども食堂の存続にかかわってきて
しまっている状態です。
　子ども食堂は食堂形式でやっていた頃は、子どもは無料で大人の方からは３００円位いただ
いて、それが運営資金にもなっていたのですが、現在はフードパントリーだったり、お弁当をお配
りしているので完全無料でやっています。そのため運営資金が尽きてきており、日々頭を悩ませ
ている状態です。
　やっとコロナが落ち着いてきて、これからは食堂として秋くらいから又やろうかと思っていた
所に、またインフルエンザやコロナが流行っているので、再開がなかなかできないと思っていま
す。
　今後もぜひぜひ皆様にご協力いただきながら、子ども食堂ネットワークも頑張っていきたいと
思いますので、今後ともよろしくお願いいたします。ありがとうございました。

ボランティア市民活動相談窓口　藤田絵里様ご挨拶

　３階の研究室で室内なのでテント張りはありません。
　着替えは今回はありませんが、現地でロータリーの法被の着用をお願いいたします。
　駐車場は広いので車で来ていただいて大丈夫です。



ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

我孫子ロータリークラブは、
環境貢献として、「森の町内会」を応援します。

この印刷物に使用している用紙は、
森を元気にするための間伐と
間伐材の有効活用に役立ちます。

環境ＮＰＯオフィス町内会が中心となって２００５年に立ち上
げた新たな間伐促進活動が「森の町内会」です。この活動に
賛同して「印刷用紙」や「コピー用紙」を使用する企業は
２００９年９月現在、９２社にのぼり、その環境貢献として促進さ
れる岩手県岩泉町・葛巻町・青森県三沢市での間伐は、年
間３０haの規模になっています。グリーン購入大賞で大賞
を、山村力コンクールで林野庁長官賞を受賞しています。

ロータリーの友事務局　ホームページ www.rotary-no-tomo.jp　メールは web @rotary-no-tomo.jp

旧水戸街道沿いの北柏駅から徒歩10分程の場所にある真言宗豊山派のお寺です。自然豊かな境内には、
四季折々の美しい花が一面に咲き誇ります。 創建年代等は不詳ですが、江戸時代初期には既に存在してい
ました。法話会、供養会等の他、ボーイスカウトとの交流など様々なボランティア活動も行っているお寺です。

今週の表紙「東陽寺」千葉県我孫子市根戸357番地

お名前 メッセージ 金　額

倉持会長 先週の合同例会、情報研修会、本日も例会に出席いただき あ
りがとうございました。 １,０００円　

関根幹事 例会に参加して下さいまして ありがとうございます。 １,０００円　
石原紀子 子供食堂への応援が出来、良かったです。 １,０００円　
小野武弘 フードパントリー事業のご協力よろしくお願いいたします。 １,０００円　

上村（英）会員 冷凍庫、ニーズに合致して良かったです。 １,０００円　
上村（文）会員 １０月１日フードパントリー事業、成功しましょう。 １,０００円　
木村（政）会員 フードパントリー事業、がんばります。 １,０００円　

鈴木会員 フードパントリーがよい催しになりますように！！ １,０００円　
瀧日会員 社会奉仕の皆さん、ご苦労様です。 １,０００円　
寺井会員 炉辺会議ご出席ありがとうございました。 １,０００円　
野田会員 小野委員長、当日、成功させましょう！ １,０００円　
日暮会員 小野委員長、フードパントリー事業、頑張りましょう。 １,０００円　
村越会員 フードパントリー がんばりましょう。 １,０００円　
栁田会員 小野会員、フードパントリー盛り上げましょう。 １,０００円　

当 日 計 １４,０００円　
今期累計 １５４,０００円　

ニコニコＢＯＸ


